

„Мысли, мысли! Мысли вольныя мои!

Опустите крылья легкія свои,

Перестаньте въ вертоградѣ думъ лѣтать

И ученьемъ любопытный умъ питать!

Время, время удержать вамъ свой полетъ;

Вы подайте мнѣ рѣшительный совѣтъ!

Много видѣлъ отъ наукъ я похвалы,

Много видѣлъ и досады и хулы...

Такъ скажите-жъ мои мысли наконецъ,

Подъ клобукъ ли мнѣ идти, иль подъ вѣнецъ?

„Мысли голову склоняютъ подъ клобукъ

Чорной рясой замѣнить велять сюртукъ,

Миръ съ красою и утѣхами бросить,

Лишь четкій въ рукахъ печальныя носить.

„Головѣ моей минуло тридцать лѣтъ;

Такъ приемлю, мысли, добрый вашъ совѣтъ:

Свѣтъ оставлю, скроюсь, буду чернецомъ,

Распрощуся съ родомъ, съ матерью, отцемъ.

„Вы прощайте, милы Музы, наконецъ!

Вы прощайте, брачны узы и вѣнецъ!

Не гори свѣча и брачный өиміамъ:

Не супруга близко сердца—параманъ!

„Знаю сколь ничтоженъ въ свѣтѣ семъ монахъ;

Но не здѣсь его и слава,—въ небесахъ!“